

13.02.2020. Выпуск информационного листа в рамках IQ Фестиваля

В 2019-2020 году IQ Фестиваль посвящен 75-летию победы в Великой Отечественной войне. В рамках тематики каждому классу необходимо было выпустить информационный лист по выпавшей теме. Нам, в процессе жеребьевки, выпала тема:

«Военные действия в Карском море и оборона Диксона. Операция «Страна чудес»».

Творческая группа, приступившая к выпуску информационного листа: Маргарян Сусана, Додышева Екатерина, Панева Анастасия в срок и по всем правилам оформила свою работу. Их рассказ о мемориале героям-североморцам в поселке Диксон, про памятную медаль «За оборону Диксона» к 70-летию обороны порта, о подвиге защитников порта Диксон рассказ в информационном листе.



Военные действия в Карском море и оборона Диксона Операция «Страна чудес»

Красноярский край является единственным сибирским регионом, на территории которого в ходе Великой Отечественной шли бои. В 1942 году на красноярском севере и в Карском море развернулись настоящие боевые действия. Диксонский порт имел стратегическое значение для безопасности Северного морского пути, по

которому ходили караваны судов с военными грузами. Здесь располагался радиогидрометеорологический центр, контролирующий обстановку на территории Арктики. Это был конечный пункт транзита по реке Енисей, недалеко от которого были расположены стратегические заводы Норильска, производящие в военное время никель. Нацистская операция по парализации движения на Северном морском пути получила название Wunderland («Страна чудес»). 27 августа 1982 года, в день сорокалетия обороны арктического посёлка был открыт обелиск защитникам Диксона — морякам-североморцам и бойцам народного ополчения. Он представляет собой три взметнувшихся к небу бетонных штыка, символизирующих три рода войск — флот, авиацию и пехоту, — прикрывают выступающее снизу Северное полушарие. К основанию памятника прикреплена металлическая доска с именами погибших защитников легендарного порта.



В 2015 году посёлок Диксон получил статус «населенный пункт воинской славы». К 70-летию обороны Диксона учреждена памятная медаль «За оборону Диксона». На лицевой ее стороне выбиты слова: "70-летие героической обороны заполярного порта Диксон". Синим цветом изображен Северный Ледовитый океан и тут же часть суши, где расположены заполярный порт Диксон и маленький остров с таким же названием. На оборотной стороне медали на морском флаге - красная звезда, а рядом серп и молот. Ниже выбиты слова: «Потомству в пример...!»

коллектив 8 Б класса